

打造优美城乡环境 传播文明社会风尚

我市启动“喜迎二十大 建美我的家”主题实践活动

本报讯(记者 霍钢杰) 昨天上午,“喜迎二十大 建美我的家”主题实践活动启动仪式在文化艺术中心广场举行。启动仪式结束后,各单位代表随即奔赴现场,开展城乡环境大扫除行动。

据了解,此次活动由市委宣传部、市文明办组织发起,旨在打造优美的城乡环境,传播文明向上的社会风尚,在全市营造喜迎二十大的祥和氛围。即日起至10月底,将开展环境清洁、文明风尚宣传、争做文明市民等行动。

环境清洁行动。每月15日,30日在全市各城区和农村开展环境大扫除,其中,各城区主要清洁道路环境、临街门店、单位庭院以及城市社区等;农村主要整治乱堆乱放、垃圾积存、乱贴乱画等现象,特别是清理妨碍村容村貌的柴草堆和村内

道路沿线、河道两侧的生活垃圾。

文明风尚宣传行动。将实施“垃圾分类、使用公筷公勺、无烟机关创建”等新时代精神文明教育,开展文明交通出行、文明养犬宣传、关爱空巢老人和留守儿童等志愿服务活动,推动婚俗改革、丧事简办、杜绝奢侈浪费等工作,实现农村移风易俗,打造文明乡风民风。

争做文明市民行动。在全市开展常态化文明培育活动,号召大家遵守市民公约、践行市民行为准则,摒弃不文明习惯,学习道德模范、文明家庭、优秀志愿者的先进事迹,恪守社会公德、职业道德、家庭美德、个人品德,争做文明市民。

当天,市民代表宣读了倡议书,市城管局作为责任单位代表进行表态发言。

喜迎二十大 建美我的家

——致全体市民的倡议书

市民朋友们:

运河两岸新风劲,文明之花遍狮城!今年,党的二十大将在北京召开,值此欢欣鼓舞之际,我们在全市开展“喜迎二十大 建美我的家”主题实践活动,目的是打造城乡优美环境、传播社会文明风尚,为二十大胜利召开营造祥和的社会氛围。为此,我们真诚地盼望广大市民朋友们积极行动起来,为家园添砖加瓦,为文明增光添彩!在此,我们发出如下倡议:

做环境提升的参与者。积极参与单位和社区组织的城乡环境大扫除行动,养成“自觉打扫卫生、主动爱护环境”的文明意

识,通过清洁城市道路、临街门店、单位庭院、城市社区,共同维护好市容市貌;通过参与农村环境大扫除,建好美丽乡村。

做文明风尚的传播者。自觉使用公筷公勺、实行垃圾分类,自觉践行“一盔一带”文明交通、“一绳一铲”文明养犬等文明风尚行动,力行“文明健康绿色环保”的生活方式,积极参加关爱帮扶等志愿服务活动,大力支持移风易俗、婚丧简办,杜绝奢侈浪费。

做文明沧州的示范者。遵守市民公约,践行文明行为准则,摒弃不文明陋习,争做文明市民。做到文明在手中,不乱扔杂

物、不乱贴乱画和破坏公共设施;做到文明在口中,不随地吐痰、不讲脏话,不在公共场所吸烟;做到文明在脚下,不乱穿马路,文明出行,上下车排队、礼让斑马线。

亲爱的市民朋友们,让我们以“喜迎二十大 建美我的家”主题实践活动为契机,从自身做起,从细节做起,从身边事做起。携起手来,讲文明话,办文明事,做文明人!用自己的热情、努力和付出,把狮城大地建设得更温暖、更精彩、更美丽!

沧州市文明办
2022年7月

我市中心城区旱厕清零

水冲式厕所建设正在进行

本报讯(记者 鹿维双 通讯员 梁昕昕)记者昨天从市创卫办获悉,目前,我市中心城区398座旱厕已清零,水冲式厕所建设正在进行。

在新华区王希鲁村东南方向,有一座徽派风格的建筑。这是今年拆除旁边老旧旱厕后,又新建的公共厕所。这座厕所24小时开放,配有新风除臭系统,冬暖夏凉,除男女卫生间外,还设置有第三卫生间,专门为带儿童的父母或需要有人看护的老人、残疾人等群体设置。厕所还配有专职管理员,以便更好地为市民提供方便。

今年以来,为推进全国文明城市和省级卫生城市创建工作,提升居民生活质量,我市强力推进中心城区旱厕清零工作。目前,中心城区398座旱厕已清零,包括运河区96座、新华区38座、沧州开发区147座、沧州高新区72座、沧县45座。



运河区义和庄村正在新建的厕所。张芳芳 摄

我市按照“一厕一案”思路,因地制宜选址布局,精准做好中心城区旱厕整治工作,确保满足市民需求。突出

“拆改结合、建管并举”,加快旱厕拆除进度,高标准完成改建工作。同时,压实工作责任,强化协调联动,推动中心

城区公厕硬件改善到位、环境整治到位、秩序管理到位,真正让旱厕改造惠及广大市民。

我市重点实施7个专项行动

全面提升县城承载服务保障能力

本报讯(记者 鹿维双) 今年,我市加强对县城建设的统筹推进,重点实施7个专项行动,全面提升县城承载服务保障能力。这是记者近日从市政府新闻办召开的新闻发布会上获悉的。

据市住房和城乡建设局有关负责人介绍,这7个专项行动主要为——

风貌特色塑造行动。强化历史文化保护与传承,探索创新历史文化名镇、名村、街区和历史建筑活化利用方式,打造一批特色彰显、功能完善、活力十足的示范工程。

产城融合发展行动。优化提升产业结构,深入推进

绿色低碳的生产方式,促进产城互动融合,着力加快建筑业转型升级。

公共服务配套行动。科学布局,统筹推进文化、教育、医疗、托育、养老等公共服务设施。推进公共图书馆、文化馆、乡镇(街道)综合文化站和村(社区)综合性文化服务中心达标建设。推动学前教育普惠发展、义务教育优质均衡发展、高中阶段教育特色发展。推进县级养老服务指导中心、乡镇(街道)区域养老服务中心和社区日间照料机构建设运行。加快公共体育场馆、全民健身中心、室内滑冰馆,完善体

育健身设施。

基础设施完善行动。完善道路交通和停车设施,加强城市公共停车设施建设,加快市政基础设施建设,有序创建节水型城市,推进生活垃圾焚烧处理设施建设。

城市更新改造行动。加快老旧小区改造,确保改造内容全面,实现“一次改造、全面提升”。持续推进棚户区改造,推进城中村安置房建设。

宜居环境打造行动。实施净化工程,各城区道路实现“水洗机扫”全覆盖。实施绿化工程,因地制宜建设一批街头街角小微绿地、口袋

公园。实施亮化工程,严格管控“灯光秀”。实施美化工程,集中整治私搭乱建,规范沿街广告牌匾。

城市管理提升行动。组织任丘市、河间市、泊头市等县(市)开展城市体检工作,有序实施项目更新改造。强化精细化管理能力,深入推进污染源治理。高标准打造“美丽街区”和“精品街道”。

奋进新征程
建功新时代

大运河体育文化旅游融合发展活动走进东光

300余人 享受运动乐趣

本报讯(记者 苏少静)日前,我市大运河体育文化旅游融合发展系列活动走进东光。

活动当天,300余名运动爱好者通过定向赛、徒步、自行车邀请赛等形式,在东光森林公园氧生园和大运河堤顶路进行了比赛。

其中,氧生园定向赛趣味性最强。它与单纯的跑步有很大不同,参赛者需手拿地图,按照指定路线一边奔跑,一边寻找标注的点位并打卡。最终,用时最少、获得分数最高的选手获胜。

比赛现场,选手们热情高涨,全力向任务冲刺。来自东光的李德中和李国辉只用了40分钟就完成比赛,获得第一名。

据悉,此次活动由市体育局和东光县政府主办,旨在宣传我市大运河体育文化旅游发展成果,推动运河沿线体育产业高质量发展,并推动大运河文化带建设。

任丘市:

集中检修 城区路灯

本报讯(记者 苏少静)近日,任丘市城管局对任丘城区路灯进行集中检修,对发现的问题立行立改;不能立即整改的,列入台账,限期整改到位。

任丘市城管局对当地渤海路、会战道、北站路及政府广场等区域存在问题的路灯及配电箱等进行了全面检修,共计整治路灯、景观灯及线缆故障60余处,有效保障了路灯设施的安全运行。

下一步,任丘市城管局将继续做好维护管理工作,加强汛期路灯、线路及配电箱等设施的检查维修,全力打造城市夜景。